

中秋交通高峰



中秋节快到了,市民已开始行动起来,或走亲访友或去商场购物,致使市区车流骤然增多,市区交通也随之拥堵起来。除了早晚高峰均延后半小时以外,还出现了午高峰。12日,交警部门发布节前交通预警,提醒市民注意应对中秋交通高峰的到来。

# 中秋临近,市区出现“午高峰”

市区交通进入“中秋模式”,走亲流购物流让早晚高峰延后半小时



12日晚8点,晚高峰已过,南大街车流依然较大。 本报记者 韩逸 摄

本报9月12日讯(记者 于飞 通讯员 亚林 全福) 中秋节将至,走亲访友、逛街购物车流逐渐向市区集中,12日,交警部门对外发布节前交通预警:虽然距离中秋小长假还有几天时间,但市区已开始出现节前交通高峰,早高峰之外还出现了午高峰,市民最好错峰出行。

烟台交警一大队一中队中队长张震介绍,最近一段时间,早晚高峰都出现了延长的现象。以前早高峰8点20分左右就能结束,最近延长到了8点50分左右;晚高峰也比平时延长了半小时,要到晚上7点才能结束,但在部分拥堵路段,甚至晚上7点也恢复不了通畅。此外,一个明显的现象是,市区出现了午高峰。“平时中午一般

不会出现堵车的现象,但是最近几天,中午也会堵一阵。”

近期市区为什么这么堵?据介绍,最主要的原因是,虽然还没有到中秋节,但已有市民开始走亲访友并趁着下班时候到商场买东西了。这样一来,一些平时不会进入市区的车辆也进来了,车流量突然增大,势必造成拥堵。“这个周六和周日是节前最后一个周末,相信到市区商圈购物的市民会更集中,将出现又一个交通高峰。”张震说。

新生开学不久,学生对学校周边的环境还不是特别熟悉,需要家长接送;家长也因为刚开始接送,还没有熟练掌握学校周边的道路情况,一般会根据习惯选择一条相对固定的路线,而不会

根据路面情况适当绕行,这也是造成拥堵的一个原因。张震说,开学后,华侨中学与烟台五中合并,一下导致了胜利路的拥堵。“以前胜利路是不堵车的,但是现在到了放学的时候,胜利路自北向南方向堵车很严重。”

最近市区拥堵还有一个原因是,多条主干道在施工。大海阳路和南大街都是市区主干道,但目前大海阳路和南大街交叉路口处正在施工,西北角的两条车道封闭,直接导致大海阳路上要左转进入南大街的车辆缓慢,大海阳路自南向北方向就出现了拥堵。大海阳路的施工,对交通的影响是比较大的。此外,二马路、解放路的施工刚刚完成,四德街又开挖了。

## 车流量比一周前至少多三分之一

中秋临近,市区究竟有多堵?烟台市交警支队科技科副科长王程调取了市区一路口12日和5日的车流量对比情况发现,前后车流量形成鲜明对比。

南大街与建设路交叉口监测数据显示,5日下午2点20分-2点25分,从西向东共通过70辆车,12日同样时段通过车辆为94辆,比一周前多了三分之一,从南大街

自西向东左进入建设路的车辆5日同时段为18辆,12日为18辆,也比一周前多了三分之一。12日下午3点,自西向东经过南大街与建设路交叉口的车辆有99辆,而一周前的数据还不到10辆。对比该路口其他时段的车流量,12日的显示数量均比一周前多了不少,平均下来,能多出三分之一。 本报记者 柳斌 通讯员 唐建军 王健

## 节前出行迎高峰 交警支招“避堵”

本报记者 于飞 通讯员 亚林 全福

### 走亲访友,请错开高峰期

市区早晚高峰都延长了半个小时,甚至出现了午高峰的情况,交警部门建议:要到市区走亲访友的市民,最好错峰出行,不要在高峰期进入市区。上班族早上上班的话,应尽量早点出发,以免迟到。不是必须从市区通行的车辆,最好从远端绕行,“比如,从开发区到牟平区的车辆,就不要从芝罘区走,从外围走反而更

快。”烟台交警一大队一中队中队长张震说。

此外,市区新安装的20处“诱导屏”已经进入调试阶段,张震提醒驾驶员,在进入市区后,可以多关注行车诱导屏上的提示。如果诱导屏显示车流拥堵,就不要亲自将车开到前方验证了,快到目的地了,可就近将车停下,步行前往。

### 谨慎驾驶,服从交警指挥

对于即将到来的周末交通高峰,交警部门已经做好了准备,将全员上阵保畅通,在各处主要路口增派警力疏导,车流不减,人员不撤。

据介绍,交通拥堵就比较容易发生刮擦等小型事故,而市区交通的“蝴蝶效应”太明显,一处小刮擦就算10分钟之内就处理,也会引起周边30分钟的拥堵,而如果因为交通拥堵,保险理赔车辆无法及时赶到现场,事故车辆又不愿挪动地方,那样就更麻烦了。

“所以,希望驾驶员谨慎驾驶,不要发生不必要的交通事故。一旦发生事故,最好能听从

交警指挥,及时将车挪到路边。有的驾驶员害怕破坏现场,不愿挪车。其实,在拥堵的情况下,很少会发生严重的交通事故,一下小刮擦的话,事故责任很明确,交警一看就明白,保险理赔人员一看也都明白,发生事故后,驾驶员应尽量将车靠边,不要影响其他车辆。”张震说。

此外,执勤交警会通过手机沟通各处路口的车流情况,这样能够根据掌握的实时路况,进行临时交通疏导,比如前方车流大,交警会指挥车辆提前转弯或绕行,届时,希望驾驶员能配合执勤民警的指挥。

# 中秋将至,“阳湖岛”大闸蟹独占鳌头

尝后下单,持本报前10名到店可获赠母蟹一只

本报记者 庄粟

中秋节、国庆节,节日一个跟着一个,送礼又成了市民最关注的问题。随着新鲜、绿色、健康、时尚的阳澄湖大闸蟹上市,大闸蟹又成了送礼的最佳选择。而“阳湖岛”大闸蟹,因为优秀的品质、明确的产地和合理的价格,成为抢手货。记者昨日走访建设路阳湖岛大闸蟹专卖店,看到鲜蟹已经到货。持本报前10名到店者,可获赠重约100克母蟹一只。

## 金秋时节 食蟹送礼潮起

阳湖岛大闸蟹专卖店康经理说:“中秋将至,正是大闸蟹蟹黄膏肥的盛产季节。”民间自古有“秋风起,蟹脚痒;菊花开,闻蟹来”一说,每年9-10月,正是螃蟹黄多油满之时,所以有食家言:“秋天以吃螃蟹为最隆重之事。”之所以说秋天是吃蟹的季

节,是因为季节与蟹的质量有很大关系。一位美食家介绍:“秋季是螃蟹生长最好的时期,它们的肉厚肥嫩且味美色香,为一年当中最鲜美时节。膏蟹、肉蟹、大闸蟹等,都在秋天长得最好。特别是阳澄湖大闸蟹,肉质细嫩,膏似凝脂,味道鲜美,是蟹中上品,价值不菲。”

近年来,一些消费者早就把被誉为“天下第一鲜”的大闸蟹,当成孝敬老人、关爱晚辈的最佳美食和走亲访友的首选礼品。

## 品牌大闸蟹 质量有保障

随着人们生活水平的逐步提高,大闸蟹以新鲜、绿色、健康、时尚等特点赢得了人们的青睐。每年秋天,大闸蟹都会走俏市场,烟台各个大闸蟹销售点总会迎来川流不息的顾客。正因为如此,一些商家为了“分杯羹”会以次充好,对消费者来说,质量、信誉都没保障。业内人士建议,

选购大闸蟹最好去品牌专卖店。

说起这些,全国连锁“阳湖岛”烟台区负责人深有感触:“烟台的螃蟹市场比较混乱,消费者对螃蟹的选购和消费也比较盲目。”

他介绍,在螃蟹的选择上,阳湖岛都是全程跟踪掌控,从蟹苗的选购地,到蟹水环境监控、蟹饵的科学搭配、成年蟹的质量检测,再到上市,都“门儿清”,以此确保每一只大闸蟹的优等品质。

## 礼盒、蟹票 成送礼上品

因为便携,大闸蟹礼盒和蟹券成了送礼的上品。记者在烟台“阳湖岛”一家直营店看到,阳湖岛为方便消费者送礼,推出了精美的蟹券,分为380元、580元、880元、1280元、1888元等不同面值,非常方便携带。该店负责人介绍,这些蟹券可随时换取鲜蟹,可以在全国100多个城市拿蟹。



## 吃正宗大闸蟹,喝纯正蟹宴酒

据了解,三阳公司继续推出“好礼物送给最重要的人”优惠活动,凡消费者购买“阳湖岛”阳澄湖大闸蟹礼券,均可享受最低折扣。同时,为了让市民了解更多关于大闸蟹礼券及蟹宴酒的相关知识,“阳湖岛”特开通咨询电话。市民也可直接到阳澄湖大闸蟹行业协会副会长

烟台直营店选购。  
品蟹资讯  
地址:芝罘区建设路十三中北200米路东  
电话:6653589,13863869931  
苏州阳澄湖三阳蟹业有限公司  
阳澄湖大闸蟹协会副会长  
烟台直营店